



## “金叶子”变成“红票子”

### 桂阳县65.6万担烟叶开秤收购，今年收入预计可达12.78亿元

湖南日报8月25日讯(全媒体记者 罗微 通讯员 廖诗齐 邓凯元)“今年交烟真快，‘金叶子’变成了‘红票子’！”今天，桂阳县和平镇石城村烟农吴志亮的手机一响，短信铃声提示他，今年的第一笔烟叶交售款项已经到位，一共8万多元。

桂阳县是全省最大的烤烟生产县和全国著名“烟仓”。该县抓好烟叶产业规模发展、质量提升、基础保障，持续擦亮“桂阳金

叶”品牌。目前，全县18个烟叶生产收购站、28个收购点已全面开秤收购。

“我提前在手机上预约了烟叶交售，上午把烟叶运到烟站，想不到1800多公斤烟叶不到两个小时就卖完了。”吴志亮说。今年，他流转土地共种植烟叶60亩，烟叶收成不错，烘干后的成色和品质好，收入在去年基础上有增长。“剩下的烟叶，下次再预约交售。等到全部卖完，预计收入有30多万元。”

今年，桂阳县烟草部门根据各村组烟农合同种植实际产量、分级进度、交售意愿、困难需求和路况情况，运用多种信息化手段，对烟农“点对点”发起精准预约交售信息，确保烟农交烟等候时间在2小时以内。

记者在东成烟叶生产收购点看到，一捆捆金灿灿的烟叶送进分拣区，初检区的“女子分级队”成了一道靓丽风景线。这是当地

为解决农村闲置劳动力就近就业问题，从专业化分级队员中择优选用的女性队员。目前，全县61条烟叶收购线上，共有“女子分级队”成员402名。女子分级队员雷灵说：“经过培训，我们已经熟练掌握分级技术，每年烟叶收购季节都能赚上一笔收入。”

据悉，桂阳县计划在9月底前完成全年收购任务，预计收购烟叶65.6万担，烟农售烟总收入12.78亿元。

## 树林下长出“聚宝盆”

### 湘乡市林下经济形成多类产业模式，带动3.56万户农户增收致富

湖南日报8月25日讯(全媒体记者 颜石敦 通讯员 盛柯)8月24日早晨，湘乡市山山镇新桥村油茶林下，一株株黄精舒展嫩叶。村民彭建章仔仔细细查看长势：“林下套种中药材，每亩年增收8000多元。”这种“树上摘果、林下采药”立体种植模式，是湘乡市探索林下经济赋能乡村振兴的一个缩影。

湘乡发挥140余万亩林地资源优势，采取“政府引导+企业带动+农户参与”方式，大力发展林下经济。目前，全市林下经济面积

突破37.6万亩，建成省林下经济示范基地5个，形成林药、林果、林菌、林禽林畜、林特产品、特种养殖、林下农经作物等多类产业模式，带动3.56万户农户增收致富。

政策创新为林下经济发展注入动能。湘乡市林业部门前期深入各乡镇林地开展调研，摸清资源底数与农户需求，编制《湘乡市林下经济发展规划方案》，明确产业发展方向、重点区域及支持举措，为破解林地资源变现难题、引导林下经济规范起步奠定基础。

江山沁园公司依托3000余亩油茶林基地，发展黑山羊养殖与中草药种植，构建“油茶+畜牧+药材”立体复合生态系统。该模式有效提升土地利用效率35%，加速资金周转效率，带动周边200余户农民参与务工及种植养殖，户均年增收超1.2万元。

鹅婆山公司利用棋梓镇霞潭村580亩果园与400亩藏香猪林下放养基地，推行纯生态种植养殖，产品通过绿色认证并注册“鹅婆山”等商标。藏香猪因肉质鲜美而深受顾客青睐，蔬菜、柑橘走俏市场。

据湘乡市林业局监测，发展林下经济的区域，土壤保水率大幅提升，生物多样性指数不断增长。中沙镇公略村通过林下种植耐阴农作物，减少化肥使用量，昔日荒坡变成“绿色聚宝盆”。

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
湖南省分行

### 实现多赢 垃圾发电

8月25日，澧县澧南镇乔家河社区，澧县海创环保科技有限公司垃圾发电厂正在安全运行中。该电厂2024年共处理垃圾25万余吨，发电超1.16亿千瓦时，焚烧后的灰渣也得到科学高效利用，实现社会效益与经济效益双赢。

柏依朴 杨东 摄影报道  
(湖南图片库)



湖南日报8月25日讯(全媒体记者 李永亮 通讯员 张玉平 田瀛)今天，醴陵市浦口电瓷制造有限公司，满载出口瑞士电瓷产品的货车接连驶出。“在株洲海关的帮助下，今年公司对瑞士出口额已超800万元。”该公司总经理文戈说。

电瓷是一种由瓷质材料制成的电气绝缘器件。瑞士对电气设备准入要求严苛，低压电气设备必须通过S+标志认证，电压高于1000伏时需通过ESTI认可。株洲海关响应企业需求，第一时间梳理并传递瑞士电瓷产品的最新市场准入规则，帮助企业清晰掌握准入门槛，从源头避免因认证问题导致的贸易阻碍。

电瓷产业是醴陵县域经济重要支撑。近年来，株洲海关开通电瓷出口绿色通道，实施24小时专人协调机制，解决6家企业通关问题。精准分析部分国家关税优惠清单，开展“一对一”政策宣传辅导，确保政策红利应享尽享。1至7月，签发原产地证书金额同比增长76.3%。提供更优技术性贸易措施咨询服务，解决3家企业可能因标准不符导致的退运风险，推动醴陵电瓷产业在国际市场稳步扩张。

1至7月，醴陵电瓷出口3.9亿元，同比增长33.8%。

株洲海关开通电瓷出口绿色通道  
今年前七个月醴陵电瓷出口同比增长33.8%

## 嘉禾县为10万外出务工者 畅通维权路

### 今年已挽回经济损失550万元

湖南日报8月25日讯(全媒体记者 梁可庭 通讯员 邓和明 周应龙 李昭明)“太感谢了，不需要奔波，‘线上’就调解好了。”近日，一次意外让在东莞市务工的刘生手指受伤，正当他为停工留薪期工资争议烦恼时，家乡嘉禾县总工会驻东莞流动党委的农民工维权服务站及时介入，通过“线上”调解促成纠纷圆满解决。

嘉禾县有10万务工人员常年活跃在广东东莞等地，存在维权诉求分散、距离遥远、信息不畅等难题。嘉禾县以“党工共建”为引擎，县总工会联合当地政府部门与群团组织，依托东莞等地的流动党组织，编织起一张触角灵敏、覆盖广泛的线下维权网络，这支队伍扎根务工人员身边，让维权诉求第一时间被听见、有回应。

嘉禾县总工会携手广东莞彰律师事务所，组建了精干的维权法律服务律师团。值班律师在线“坐诊”答疑解惑，制作针对性维权指南视频，并确保维权热线时刻畅通，让务工人员能及时从线上获得权威的法律支持。

“异地服务，需要发挥互联网平台的信息和联络优势，打造线上服务站。”嘉禾县总工会相关负责人介绍，利用新媒体力量，在抖音、视频号、微信等平台，定期推送通俗易懂的普法视频，提供实时在线答疑与远程调解服务。今年以来，嘉禾县已服务在外务工人员3550人次，调解劳动纠纷25起，挽回经济损失550万元。

### “湘中黑牛”规模养殖主体21家，年消耗秸秆约33万吨

## 涟源：“吃”出生态循环链

湖南日报8月25日讯(全媒体记者 姚昕玥 通讯员 廖鹤松 王桂林)8月22日，涟源市金石镇晟铭种养专业合作社内，秸秆饲料加工生产线正高效运转。该合作社年秸秆处理能力达1.2万吨，其存栏的400余头湘中黑牛，秸秆饲料使用占比超85%。

涟源市粮食播种面积105.6万亩，主要农作物秸秆总量达55.6万吨。该市坚持“以用促禁”，探索秸秆综合利用路径，聚焦饲料化、肥料化、能源化、基料化和原料化“五化”方向，构建“收、储、运、用”全产业链条。

该市围绕区域产业特点和农作物种类，分类推进秸秆高效利用。对早稻秸秆重点推广快速腐熟还田，实现培肥地力；对中稻、晚稻秸秆积极引导离田利用，优先发展秸秆饲料化；在玉米主产区重点推广青(黄)贮饲料和混合发酵饲料技术，提升饲料转化率；在“湘中黑牛”等肉牛养殖集中区，大力推动秸秆饲料化利用(制作粗饲料、混合饲料)以及作为养殖垫料利用，推动种养结合与循环发展。

通过因势利导扶持，发展一批龙头企业、专业合作社等，涟源已逐步形成“种植大户+养殖大户+有机肥生产企业”的订单模式，构建起“秸秆—饲料—养殖—粪污—有机肥—还田”闭环生态循环链。目前，全市建成收储网点16个，培育有机肥生产企业3家；带动发展“湘中黑牛”规模养殖主体21家，年可消耗秸秆约33万吨。

### 老百姓的故事

#### 从脑瘫女孩到电商达人 “带货玫瑰”王子芳为家乡“代言”

湖南日报全媒体记者 徐典波 通讯员 曾梦萍 方鑫

一个女子拿着平江酱干踉跄地进入镜头，脚步虽有些不受控制，但介绍土特产的声音充满磁性，努力上扬的嘴角充满自信。

这是抖音电商创作者“博宇的爸妈”近日发布的一条短视频内容，视频中直播带货的女子正是在抖音平台拥有80多万粉丝的主播，名叫王子芳。屏幕前，她开朗大方，热情推介着家乡的农产品；屏幕后，她努力克服脑瘫带来的肢体障碍，用乐观坚韧书写从“受助者”到“助人者”的创业故事。

王子芳的成长充满坎坷。1994年，她出生在岳阳市君山区良心堡镇，6岁多才勉强学会走路。她的手部肌张力过高导致写字缓慢，但她坚持完成高中学业。2014年，她考上大学，但因需陪读等现实困难只能放弃。

走出校园，王子芳摆地摊、做微商、开辅导班，尝试各种可能。6年前，她与丈夫李威相识相爱、结婚生子。新生命带来喜悦，也给她带来更大生活压力。她不想自己成为家庭的负担，努力寻找自立之路。

转机来自互联网直播带货的兴起。2022

### 从脑瘫女孩到电商达人 “带货玫瑰”王子芳为家乡“代言”

湖南日报全媒体记者 徐典波 通讯员 曾梦萍 方鑫

年，王子芳看到身边年轻人做主播，敏锐地抓住机遇。没有团队，她便自学视频剪辑，自己撰写文案。镜头成了她的笔，家人成为她的助手，记录下她作为脑瘫女性不屈于命运的日常点滴。

“相信坚持的力量，遇见不一样的自己。”王子芳给自己定下“铁律”：每日更新一条视频，每晚雷打不动直播4小时，这成为“涨粉”秘诀。凭借真诚与努力，她被网友称为“带货玫瑰”。在抖音、快手等平台迅速积累80多万粉丝。网友通过私信、直播间互动和微信留言，给予她温暖的安慰与鼓励，陪伴她走过创业初期。

然而，直播之路并非一帆风顺。直播平台不时遭到视频流量波动、网络黑粉攻击等挑战，王子芳展现出非凡的韧性。针对恶意评论，她会制作澄清视频；停播期间则潜心学习，提升专业能力；在坚持不下去的时候，她想到直播带货能改善生活，一直用信念支撑自己渡过难关。

“坚持就是胜利！”，是王子芳直播中最深的感悟。她的成功并非偶然，源于她对直播行业的深刻认识。她总结出“直播三大成功秘诀”：强大的心理素质、持之以恒的坚持和坚定不移的意志。

直播中，王子芳善于用真情调动观众情绪，用个人励志故事增强信任感。即便产品没有广告脚本，她在推广每款产品前，都会做足功课，通过线上线下调研深入了解产品特性，再将其转化为适合自己的销售话术。这份细心往往能打动观众，赢得粉丝黏性和留存率。

王子芳还特别有心，将直播间打造成湖南风物展示窗口，有商家合作，也有她深入

### 福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则：公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心  
监督电话：0731-89735552

### 中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年08月25日 第2025227期

开奖号码 02 11 12 18 19 23 30 33 34 40 46 49 55 62 63 70 71 74 77 78

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

### 中国福利彩票3D开奖信息

2025年08月25日 第2025227期 开奖号码 6 1 1

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	874	1040
组选三	999	346
组选六	0	173

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

### 中国福利彩票七乐彩开奖信息

2025年08月25日 第2025097期 开奖号码 01 06 08 09 19 20 21 05

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	0000000	0	0	0
二等奖	00000000	13	0	6977
三等奖	000000000	125	2	1451
四等奖	0000000000	469	5	200
五等奖	00000000000	3609	81	50
六等奖	000000000000	6315	119	10
七等奖	0000000000000	38277	656	5

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！